ExAME DE ORDEM 2005.2 - PROVA OBJETIVA
CONSTITUCIONAL

1. Quanto aos Direitos e Deveres Individuais e Coletivos, previstos na Constituicdo
da Republica

Federativa do Brasil de 1988, é INCORRETO afirmar que:

a) a pratica do racismo constitui crime inafiangavel e imprescritivel, sujeito a pena de
recluséo, nos termos da lei.

b) o0 mandado de seguranca coletivo pode ser impetrado por qualquer organizacdo
sindical, entidade de classe ou associacdo legalmente constituida e em
funcionamento ha pelo menos trés anos, em defesa dos interesses de seus
membros ou associados.

c) todos tém direito a receber dos 6érgéos publicos informacdes de seu interesse

particular, ou

de interesse coletivo ou geral, que serdo prestadas no prazo da
lei, sob pena de responsabilidade, ressalvadas aquelas cujo sigilo
seja imprescindivel a seguranca da sociedade e do Estado.

d) nenhum Dbrasileiro sera extraditado, salvo o0 naturalizado, em caso
de crime comum, praticado antes da naturalizagdo, ou de comprovado
envolvimento em trafico ilicito de entorpecentes e drogas afins, na forma da
lei.

2. Quanto ao Capitulo do “Poder Legislativo” previsto na Constituicdo da Republica

Federativa do
Brasil de 1988 é INCORRETO afirmar que:

a) Compete privativamente ao Senado Federal processar e julgar o
Presidente e o0 Vice- Presidente da Republica nos crimes de
responsabilidade, bem como o0s Ministros de Estado e os Comandantes
da Marinha, do Exército e da Aerondutica nos crimes da mesma natureza
conexos com aqueles.

b) O nuamero total de Deputados, bem como a representagdo por
Estado e pelo Distrito Federal, sera estabelecido por lei
complementar, proporcionalmente a populacdo, procedendo-se aos
ajustes necessarios, no ano anterior as eleicbes, para que nenhuma
daquelas unidades da Federagcdo tenha menos de oito ou mais de setenta
Deputados.

c) Os Deputados, desde a posse, serdo submetidos a julgamento perante o Superior

Tribunal
de Justica.

d) Os Deputados e Senadores sao inviolaveis, civil e penalmente, por
quaisquer de suas opinides, palavras e votos.

3. Quanto ao “Processo Legislativo”, previsto na Constituicdo da Republica Federativa do
Brasil de

1988, € INCORRETO afirmar que:

a)
b)

c)

A Constituicdo nao podera ser emendada na vigéncia de intervencao federal, de
estado de defesa ou de estado de sitio.

Nao sera objeto de deliberagcdo a proposta de emenda tendente a abolir
0 voto direto, secreto, universal e periodico.

A emenda a Constituicdo sera promulgada pelo Poder Executivo, apos ser



aprovada pela
Camara dos Deputados e Senado Federal, respectivamente.

d) A Constituicho poderd ser emendada mediante proposta de um terco,
no minimo, dos membros da Camara dos Deputados ou do Senado Federal.

4. Quanto ao capitulo da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988

gue trata das
“Funcdes Essenciais a Justiga”, € INCORRETO afirmar que:

a) O advogado € indispensavel a administracdo da justica, sendo inviolavel por seus

atos e manifestagdes no exercicio da profissao, nos limites da lei.

b) O Procurador-Geral da Republica pode ser destituido de suas atribuicdes
somente na hipotese de haver deliberacdo da maioria simples dos membros da

Camara e do Senado
Federal.

c) O Ministério Publico € instituicdo permanente, essencial a fungéo jurisdicional do

Estado, incumbindo-lhe a defesa da ordem juridica, do regime democratico e dos
interesses sociais
e individuais indisponiveis.

d) Sao principios institucionais do Ministério Publico a unidade, a
indivisibilidade e aindependéncia funcional.

5. Com relacéo ao capitulo da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1988 que
trata dos

Direitos Sociais, assinale a alternativa INCORRETA:

a) acao, quanto aos créditos resultantes das relacdes de trabalho, com prazo
prescricional de cinco anos para os trabalhadores urbanos e rurais, até
o limite de dois anos apds a extingdo do contrato de trabalho.

b) remuneragdo do servico extraordinario superior, no minimo, em cinquenta por
cento & do normal.

c) proibicdo de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores de 16

(dezesseis) e de
qualquer trabalho a menores de 14 (quatorze) anos, salvo na condicdo de
aprendiz para ambas idades.

d) duracéo do trabalho normal ndo superior a oito horas diarias e quarenta e quatro
semanais, facultada compensacdo de horarios e a reducdo da
jornada, mediante acordo ou convencao coletiva de trabalho.

6. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) O Distrito Federal ndo pode ser desmembrado em Municipios.
b) Ao Distrito Federal sdo atribuidas as competéncias legislativas reservadas aos
Estados e

Municipios.
C) Os territorios ndo podem ser divididos em Municipios.
d) A organizacdo politico-administrativa da Republica Federativa do Brasil
compreende a

Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios.



As garantias constitucionais do contraditério e da ampla defesa, com os meios e
recursos a ela inerentes, sdo assegurados aos litigantes e aos acusados em geral, nos
processos:

a) judiciais civeis e
criminais. b)
judiciais e
administrativos.
C) judiciais de natureza criminal.
d) judiciais e administrativos que tenham por objeto a demissédo de servidor publico.

Com fundamento na Constituicdo da Republica, assinale a alternativa correta:

a) Compete ao Supremo Tribunal Federal processar e julgar acédo
direta de inconstitucionalidade de lei ou ato normativo federal
ou estadual.

b) Compete ao Superior Tribunal de Justica julgar, em recurso ordinario,
os mandados de seguranga decididos em Ultima instdncia pelos
Tribunais Regionais Federais, quando a decisdo for pela concessdo da
seguranca.

c) Compete ao Superior Tribunal de Justi¢a julgar, mediante recurso extraordinario,
as causas decididas em ultima insténcia, quando a decisédo recorrida julgar valido
ato de governo local contestado em face da constituigdo.

d) Compete ao Supremo Tribunal Federal processar e julgar originalmente os
mandados de seguranca contra ato de Ministro de Estado.

DIREITO ADMINISTRATIVO

9.

10.

Assinale a alternativa correta:

a) O prazo de validade do concurso publico sera de até 3 (irés) anos, prorrogavel
uma vez, por igual periodo.

b) Conforme disciplina a Carta Politica, os estrangeiros terdo acesso a funcdes
publicas, na forma da lei, mas ainda Ilhes é vedado o acesso a cargos publicos.

C) Pela atual redacdo emprestada a Constituicdo Federal, as fungbes de

confianca e os
cargos em comissdo s6 podem ser exercidos e ocupados exclusivamente por
servidores de carreira.

d) De acordo com pacifica orientacdo jurisprudencial emanada do egrégio Supremo

Tribunal
Federal, pode a lei, desde que o faca de modo razoavel, estabelecer
limites minimo e maximo de idade para ingresso em fun¢fes, emprego e cargos

publicos.
De acordo com a Lei n.° 8666/93, sdo modalidades de licitagdo, EXCETO:
a) processo seletivo e
hasta publica. b)
concorréncia e tomada
de precos. c) convite e
concurso.

d) leildo e convite.



()

()

11. Relacione as colunas A e B pelas definicbes das espécies de entidades e assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta, da esquerda para a direita, para a

melhor relacdo de cima para baixo na coluna B:

Coluna A Coluna B
I autarquias ( ) entidades dotadas de personalidade juridica
de Direito

Privado, com patriménio préprio e capital
exclusivo do Poder Publico, criadas
por lei para desempenhar atividades
de natureza empresarial que 0s
Governos

sejam levados a exercer, por motivos de
conveniéncia

ou contingéncia administrativa, podendo
tais entidades revestirem-se de qualquer
das formas admitidas em direito.

Il empresas publicas () qualificagcbes outorgadas pelo Poder
Executivo da Unido para as pessoas
juridicas  sem fins lucrativos cujas
atividades sejam dirigidas ao
ensino, a pesquisa cientifica, ao
desenvolvimento tecnolégico, a prote¢do e
preservagdo do meio  ambiente, a
cultura e a saulde, atendidos requisitos
previstos em lei.

i fundacbes publicas () servicos autdbnomos, criados por lei, com
personalidade juridica de Direito Publico,
patriménio e receita proprios, para executar
atividades tipicas da Administracdo
Pdblica, que requeiram, para seu

v sociedades de economia mista

Y organizagdes sociais

entidades dotadas de personalidade juridica de Direito Privado, criadas por lei para o

exercicio de atividades de natureza mercantil, sob a forma de sociedade andnima, cujas

acbes com direito a voto pertencam, em sua maioria, ao Poder Publico.

entidades dotadas de personalidade juridica de Direito Privado, sem fins

lucrativos, criadas em virtude de autorizagéo legislativa, para o]

desenvolvimento de

atividades que n&o exijam execugdo por 6rgdos ou

entidades de Direito Publico, com autonomia administrativa, patrimdnio
préprio gerido pelos respectivos 6rgdos de direcéo,e
funcionamento custeado por recursos do Poder Publico e de outras

fontes.

a) 1,1V, IV, L
by I,

v, 1,1V,

. ¢y 1,

LV, IV,

I.dy 1,

LoV, I,

\Y

melhor funcioname



12.

13.

14.

15.

Assinale a alternativa que completa corretamente a frase: “A prestacdo de
servicos publicos incumbe ao Poder Publico, na forma da lei, de modo direto ou”:

a)
b)
<)
d)

sob regime de concessao ou permisséo, sempre através de licitacao.

sob regime de concessao ou autorizagdo de uso, sempre através de licitacao.
apenas sob regime de concessao.

apenas sob regime de percusséo, independentemente de licitacéo.

Assinale a alternativa correta:

a)

E licito & Administrac&o Publica anular os seus préprios atos, quando eivados de

vicios que

b)

c)
d)

0s tornem ilegais, porque deles n&o se originam direitos. Todavia,
ndo pode mais a Administracdo Publica, a contar da emenda constitucional
n° 41, revogar atos por motivo de conveniéncia ou oportunidade, uma vez que
seriam desrespeitados os direitos adquiridos

dos administrados.

As  serviddes publicas, ao contrario das  servidOes privadas,
caracterizam-se  pela transitoriedade. Uma vez cessado o motivo que deu
ensejo a sujeicdo do imdvel serviente, automaticamente cessada a servidao.

A auto-executoriedade é atributo pelo qual o ato administrativo se
impde a terceiros, independentemente de sua concordancia.

N&o ha que confundir efetividade com estabilidade do servidor publico. A primeira é

atributo

do cargo. A segunda é aderéncia, € integracdo no servigo publico depois de
preenchidas determinadas condi¢des fixadas em lei, que se adquire pelo decurso de
tempo.

Assinale a alternativa correta:

a)

b)

c)

d)

Uma vez vencida a licitacdo, tem o licitante-vencedor o direito publico
subjetivo de ver adjudicado o objeto do certame e, pois, de ver celebrado, no
prazo de 90 dias, o respectivo contrato.

Todos os contratos para os quais a lei exige licitacdo sdo firmados “intuitu
personae”, ou seja, em razdo de condicbes pessoais do contratado,
apuradas no procedimento de licitagao.

Conforme a nova lei de licitagbes, j& em vigor, ndo se admite mais
a presenga, nos contratos administrativos, das denominadas “clausulas
exorbitantes”, também chamadas de “clausulas de privilégio” ou “clausulas
de prerrogativa®, isto porque feriam o principio constitucional da isonomia
e da proporcionalidade.

Convénio é espécie de contrato administrativo, pelo qual a Administracdo se
compromete a buscar a realizacdo de objetivos de interesse comum, mediante
mutua colaboragdo com a iniciativa privada, como nos casos das PPP - parcerias
publico-privadas.

Conforme a Lei n.° 8666/93 a licita¢&@o € inexigivel:

a)
b)

<)

Para aquisicdo de bens ou servigcos nos termos de acordo internacional.
Na contratacdo do suprimento de gas natural com concessionario,
segundo as normas especificas.

Para aquisicdo de materiais que s6 possam ser fornecidos por
representante comercial exclusivo, vedada a preferéncia de marca.



16.

d)

Quando a Uniao tiver que intervir no dominio econdémico para regular pregos ou
normalizar abastecimento.

Acerca dos contratos administrativos regulados pela Lei n.° 8666/93, assinale
a alternativa
INCORRETA:

a)

b)

<)

d)

Nos contratos administrativos devera constar necessariamente clausula
que declare competente o foro da sede da Administracao para dirimir qualquer
questao contratual, salvo

no caso das licitagBes internacionais.

A inadimpléncia do contratado com referéncia aos encargos fiscais e
trabalhistas néo transfere a Administragdo Publica a responsabilidade por
seu pagamento, nem podera onerar o objeto do contrato.

A rescisdo administrativa do contrato por culpa do contratado
acarreta, entre outras prerrogativas, a possibilidade de ocupacdo e
utilizacdo dos equipamentos utilizados na execucdo do contrato, necessarios
a sua continuidade.

A declaracdo de nulidade do contrato administrativo opera retroativamente,
exonerando a Administragcdo Publica de indenizar o contrato pelos servigos
executados até a data da sua declaracao.

DIREITO TRIBUTARIO

17.

18.

Assinale a alternativa correta:

a)

b)

d)

A antecipacdo do prazo de recolhimento do ICMS, por intermédio de decreto
autbnomo do Poder Executivo, é flagrantemente inconstitucional, pois que viola
o0 principio da legalidade (art. 150, I, CF).

A apuracéo da base de célculo do IPTU - imposto sobre a propriedade predial e
territorial urbana (valor venal, CTN, art. 33), de competéncia dos
municipios,- mediante a reavaliagcdo econOmica do imdvel, segundo a
previsdo dos padrbes da planta de valores genéricos, ndo implica majoracéo
de tributo, motivo pelo qual independe de lei para a sua instituico.

De conformidade com a atual redacéo do Texto Constitucional, € expressamente
vedada a realizacdo de operagcbes de importacdo de mercadorias sob o regime
de “draw back”. Tal proibicGo se deu em virtude da celebracdo de
tratados internacionais celebrados pela Republica Federativa do Brasil, a fim
de evitar a pluritributacdo de empresas estrangeiras que realizam negécios no
pais.

A imunidade tributaria prevista no artigo 150, VI, “d”, da Carta Maior (imunidade
de livros, jornais, periddicos e o papel destinado a sua impressao), nao se
aplica as contribuicées sociais para financiamento da seguridade social, em
que pese tais contribuicdes possuirem

clara natureza tributaria.

Sabe-se que a acdo para a cobranca do crédito tributario prescreve em cinco anos,
contados da data da sua constituicdo definitiva (art. 174, CTN). Neste contexto, a
prescricdo se interrompe:

pela citacdo pessoal feita ao

devedor. Il.  pelo protesto
judicial.

por qualquer ato judicial que constitua em mora o devedor.



IV. por qualquer ato inequivoco, ainda que extrajudicial, que importe em
reconhecimento do débito pelo devedor.

Dentre as alternativas acima, estdo corretas:

a) Somente as dos itens
II, e lV.b) Somente as
dositens |, Il e Ill.

c) Somente as dos itens
I,lllelV.d) Somente as
dositens |, Il e IV.

19. Observe as assertivas abaixo.

l. Como o Cadigo Tributario Nacional é uma lei ordinaria (Lei 5.172,
de 25.10.1966), quaisquer de seus dispositivos podem ser alterados por lei da
mesma espécie normativa.

Il. O principio constitucional da irretroatividade dos tributos sofreu recente
alteracdo pela Emenda Constitucional n® 42, de 19 de dezembro de 2003, que
estabeleceu a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios
a vedacdo de cobrar tributos antes de decorridos noventa dias da
data em que haja sido publicada a lei que os instituiu ouaumentou.

. E vedado a Unido instituir isencdes de tributos da competéncia dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios. E possivel, todavia, que
lei complementar federal exclua da incidéncia do ICMS, nas exportacoes,
alguns servicos e produtos.

IV. Compete & Unido, entre outros, a instituicdo de impostos sobre:
“propriedade territorial rural”; “grandes fortunas, nos termos de lei complementar” e
“operag0des de crédito, cambio
e seguro, ou relativas a titulos ou valores mobiliarios”. Aos Estados e ao Distrito
Federal compete, entre outros, instituir impostos sobre: “transmissdo causa
mortis e doacgdo, de
quaisquer bens ou direitos” e “propriedade de veiculos automotores”. J&
aos Municipios
compete, entre outros, instituir impostos sobre: “propriedade predial e territorial
urbana” e
“transmisséo inter vivos, a qualquer titulo, por ato oneroso, de bens iméveis, por
natureza
ou acessao fisica, e de direitos reais sobre imoveis, exceto os de
garantia, bem como cesséo de direitos a sua aquisi¢c&o.”

E correto dizer que:

a) Apenas as alternativas | e IV esté@o
corretas. b) Apenas as alternativas | e
Il estdo corretas. c) Apenas as
alternativas lll e IV estéo corretas. d)
Apenas as alternativas Il e Il estédo
corretas.

20. Observe as assertivas abaixo.

I Em matéria tributaria, diz-se residual a competéncia para a instituicdo
de impostos ndo especificamente previstos na Constituicdo Federal. Somente a
Unido a detém, uma vez que podera instituir impostos, mediante lei
complementar, desde que sejam ndo-cumulativos e ndo tenham fato gerador
ou base de célculo préprios dos discriminados na Constituicdo Federal.



21.

22.

De acordo com o principio da imunidade reciproca, consagrado na Constituicdo
Federal, é vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios
instituir tributos sobre o patriménio, a renda ou 0s servi¢os uns dos outros.
Segundo o texto constitucional, o imposto sobre produtos
industrializados - IPl sera seletivo, em funcéo da essencialidade do produto, e
sera nao-cumulativo, compensando-se

0 que for devido em cada operacdo com o cobrado nas anteriores. J4 0
imposto sobre operacdes relativas a circulacdo de mercadorias e sobre
prestacbes de servicos de

transporte interestadual e intermunicipal e de comunicacéo - ICMS, de acordo com
o texto

constitucional, sera nao-cumulativo, e podera ser seletivo.

O Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU ndo podera ser progressivo, ao
passo que o imposto territorial rural € progressivo, cuja fixacdo das
aliquotas tem o propésito de desestimular a manutencdo de propriedades
improdutivas.

E correto dizer que:

a)

Apenas as alternativas Ill e IV estao

corretas. b) Apenas as alternativas | e
IV estéo corretas.

c)

Apenas as alternativas | e Il estdo

corretas. d) Apenas as alternativas

| e lll estdo corretas.

Observe as assertivas abaixo.

A lei podera atribuir a sujeito passivo de obrigacdo tributaria a condigdo
de responsavel pelo pagamento de impostos ou contribuicdo,
cujo fato gerador deva ocorrer posteriormente, assegurada a imediata
e preferencial restituicdo da quantia paga, caso nao

se realize o fato gerador presumido.

Entre outras, sdo causas de extincdo do crédito tributario: “pagamento”;
“compensacado”; “remissdo”; “isencdo”; “transacdo” e “prescricao”.

Conflito de competéncia, em matéria tributaria, entre a Unido, os Estados, o Distrito

Federal

V.

e 0s Municipios é solucionado por resolucéo do Senado Federal.

Ocorre bitributacdo quando o mesmo poder tributante exige impostos iguais do
contribuinte, embora em razdo de duas leis ordinarias. JA& o0 bis in
idem ocorre quando dois entes federados tributam a mesma causa juridica
do contribuinte.

E correto dizer que:

a)
b)

Apenas a alternativa | esta correta.
Apenas a alternativa IV
esté correta. ¢) Apenas a
alternativa Il esté correta. d)
Apenas a alternativa Il
esté correta.

Assinale a alternativa correta.



23.

24,

A atual redacdo empregada pela Constituicdo Federal permite que seja lan¢cada
taxa para fiscalizacdo de localizacdo e funcionamento de estabelecimentos,
tomando como base de célculo a mesma utilizada para langamento do IPTU.

b) O Imposto sobre Servicos (ISS), apesar de ser de competéncia dos municipios,
tem suas aliquotas maxima e minima fixadas por legislacéo federal.

C) As contribuiges sociais e de intervencdo no dominio econémico previstas no caput

do art.
149 da Constituicdo Federal, ndo incidirdo sobre a importacdo de produtos
estrangeiros ou servigos em razao do principio da proibigdo da extra-territorialidade
tributéria.

d) A COSIP - contribuicdo para custeio do servico de iluminacdo publica -, de

competéncia dos Municipios e do Distrito Federal, tem como base de
célculo o valor do consumo
langado na fatura de energia elétrica, conforme disposto na Constituicao Federal.

Observe as assertivas abaixo.

I O crédito tributario decorre da obrigacéo principal, mas ndo tem a mesma
natureza desta.
As circunstancias que modificam o crédito tributario necessariamente afetam a
obrigacao tributaria que Ihe deu origem.
Il A taxa é um tributo vinculado, o que vale a dizer que seu fato gerador é ligado a um
servico
ou atividade estatal.
. A instituicho e a extincdo de tributos excepcionalmente pode se dar
por Portaria ou
Resolucao, desde que emanados da autoridade competente.
IV. A moratéria, que ¢€é uma das modalidades de suspensdo de
exigibilidade do crédito tributario, somente pode ser concedida em carater
individual, por despacho da autoridade administrativa, desde que autorizado

por lei. E vedada a concessdo de moratéria em carater geral.
E correto dizer que:

a) Apenas a alternativa Il

esta correta. b) Apenas a

alternativa IV esta correta. c)
Apenas a alternativa I

esta correta.

d) Apenas a alternativa | esta correta.

Observe as assertivas abaixo.

l. O principio constitucional do n&o confisco, também denominado
principio da proporcionalidade razoavel, apregoa que é vedado a
Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios cobrarem
impostos uns dos outros com efeito de confisco. Tal principio ndo visa
beneficiar os contribuintes.

Il Em matéria tributaria, a decadéncia pode ser interrompida tanto pelo despacho do
juiz que ordenar a citacdo em execucao fiscal como por qualquer ato judicial que
constitua em mora
o devedor.

. A Unido, mediante lei complementar, podera instituir empréstimos
compulsorios para atender a despesas extraordinarias, decorrentes de



V.

calamidade publica, de guerra externa

ou sua iminéncia. Nesse caso, 0 empréstimo compulsério pode ser cobrado
imediatamente, ou seja, sem observancia ao principio da anterioridade.
Compete a Unido, em Territério Federal, os tributos estaduais e

municipais; ao Distrito

Federal cabem os tributos municipais, estaduais e federais.

E correto dizer que:

a) Apenas a alternativa Il

esta correta. b) Apenas a
alternativa | esta correta. c)
Apenas a alternativa Il
esta correta. d) Apenas a
alternativa IV esta correta.

DIREITO PENAL

25.

26.

Assinale a alternativa correta:

a)

b)

c)
d)

E sabido que para a ocorréncia do delito de receptacdo é preciso ter havido,
anteriormente, um delito. Independente de prévia condenacdo pelo
crime anteriormente praticado, bastando comprovar a sua existéncia, o
que pode ser feito no processo que apura a receptagdo. Mas, conforme
0 Cdbdigo Penal, se por algum motivo o primeiro delito ndo for punido, a
possibilidade de punig&o pelo delito de receptagéo extingui-se.

Em conformidade com o direito penal o delito de assédio sexual, art.
216-A do Cddigo Penal, é um crime proprio, formal, de forma livre,
comissivo, e excepcionalmente, na modalidade omissiva impropria ou
comissiva por omissdo, instantaneo, unisubjetivo; unissubsistente ou
plurissubsistente.

Em relacdo ao delito de fraude a execucgéo, art. 179 do Cdédigo Penal, a acao

penal serd sempre privada.

Conforme o Cddigo Penal, as circunstancias agravantes descritas no art.
61 do referido codigo, sdo circunstancias que sempre agravam a pena, quando
constituem ou qualificam o

crime.

Assinale a alternativa ERRADA:

a)

b)

d)

Em conformidade com o direito penal, ndo ha diferenca entre crime
continuado e delito habitual, pois tanto num como no outro cada um dos
episédios agrupados € punivel em si mesmo, porque ndo pertencem a
uma pluralidade de atos requeridos no tipo para configurar um fato
punivel.

Conforme o art. 114 do Cdédigo Penal a prescrigédo da pena de multa ocorrera em
dois anos, quando a multa for a Unica cominada ou aplicada; no mesmo
prazo estabelecido para a

prescrido da pena privativa de liberdade, quando a multa for alternativa ou
cumulativamente

cominada ou cumulativamente aplicada.

O rol elencado no art. 107 do Codigo Penal, referente a extingdo
da punibilidade ¢é exemplificativo e ndo taxativo.

Conforme o Cddigo Penal, a sentenca que concede perdao judicial ndo sera
considerada para efeitos de reincidéncia.



27.

28.

29.

30.

Assinale a assertiva correta:

a) No estado de necessidade, o perigo pode advir de conduta humana, forca
maior ou caso fortuito, a legitima defesa é possivel contra agressdo humana,
coisa ou ataque de animais irracionais.

b) No estado de necessidade ha conflito entre bens juridicos, na legitima defesa ha
ataque ou ameaca de lesdo a um bem juridico.

C) No estado de necessidade, existe reacdo em razdo de um perigo, ja na
legitima defesa existe a agdo contra uma agressao.

d) Na ocorréncia de um mesmo fato ndo podem coexistir a legitima defesa com o
estado de necessidade.

Em relacdo as circunstancias incomunicaveis, art. 30 do Cdédigo Penal,
assinale a assertiva correta:

a) As circunstancias e condi¢des objetivas ndo se comunicam aos participes,
independente de terem ou ndo conhecimento de tais circunstancias ou condicdes.
b) As circunstancias ou condi¢cdes subjetivas ndo se comunicam aos
participantes, salvo quando forem elementares do crime.
c) Ndo se comunicam as circunstancias e as condigbes subjetivas,
mesmo quando
elementares do crime, porque as circunstancias subjetivas sdo de carater pessoal,
dizem respeito ao agente e néo ao fato.
d) As circunstancias elementares ndo se comunicam aos participes, independente de
terem
ou n&o conhecimento de tais circunstancias.

Assinale a assertiva correta:

a) Consta do art. 1° do Cédigo Penal, o principio nullum crimen, nulla poena sine
praevia lege, principio este que resulta em duas regras fundamentais: legalidade e
anterioridade.

b) A entrada em vigor de lei nova, que deixa de considerar o fato como criminoso,
sempre é considerada como uma das causas de extingdo da punibilidade.

C) A reforma de 1984 do Cddigo Penal, em relacdo ao tempo do crime, adotou a

teoria da
atividade, ou seja, pelo momento da conduta, isto é, da agdo ou omissdo, a qual é
aplicada em qualquer situagéo.

d) Em relacdo ao lugar do crime, nosso Codigo Penal adotou a teoria da atividade.

Assinale a assertiva correta:

a) Conforme o Cddigo Penal, a revogacéo facultativa do sursis podera ser aplicada
quando o beneficiario, no primeiro ano do prazo de suspensdo, ndo prestar
servicos a comunidade ou ndo submeter-se a limitacdo de fim de semana.

b) Conforme o Cddigo Penal, a revogacao facultativa do sursis podera ser aplicada
guando o beneficiario frustra, embora solvente, a execucdo de pena de
multa ou ndo efetua, sem motivo justificado, a reparacdo do dano.

C) Conforme o Cédigo Penal, a revogacéo facultativa do sursis podera ser aplicada

quando o
beneficiario é irrecorrivelmente condenado, por crime culposo ou por contravengéo,
a pena privativa de liberdade ou restritiva de direitos.

d) Conforme o Cadigo Penal, a revogacao facultativa do sursis podera ser aplicada
guando o beneficiario € condenado, em sentenca irrecorrivel, por crime doloso.



31.

32.

Assinale a alternativa correta.

a) as penas restriivas de direito sdo, prestacdo pecuniaria, perda de
bens e valores, prestacdo de servicos a comunidade ou a entidades
publicas, interdicdo temporaria de direitos, limitagdo de fins de semana e
multa.

b) para efeitos de reincidéncia, ndo prevalece a condenacdo anterior, se
entre a data do cumprimento ou extingdo da pena e a infracdo posterior tiver
decorrido periodo de tempo superior a 2 (dois) anos, computando o periodo de
prova da suspenséo ou do livramento condicional, se ndo ocorrer revogagéo.

c) o trabalho do preso sera sempre remunerado, ndo sendo-lhe garantidos os

beneficios da
Previdéncia Social.

d) a limitacdo de fim de semana consiste na obrigacdo de permanecer,
aos sdabados e domingos, por 5 (cinco) horas diarias, em casa de
albergado ou outro estabelecimento adequado.

Cidaddo brasileiro, maior de 18 (dezoito) anos, imputavel, comete em
territério brasileiro o0 seguinte fato: “seduz mulher virgem, menor de 18 (dezoito) anos
e maior de 14 (quatorze) anos, e tem com ela conjuncdo carnal, aproveitando-se
da sua inexperiéncia ou justificavel confianca. Trata-se de:

a) Corrupcgéo de

menores. b)
Atipico.

c)

Seduc¢
ao. d)

Estup
ro.

DIREITO PROCESSUAL PENAL

33.

34.

Assinale a alternativa correta:

a) Segundo o Cédigo de Processo Penal, quando o acusado se apresentar

espontaneamente
a autoridade fica vedada a sua prisdo independente de qualquer circunstancia.

b) Segundo o Cdédigo de Processo Penal, quando a sentenga penal condenatoria
transitar em julgado para a acusacgéo a defesa podera propor a Revisdo Criminal.

c) Somente nos crimes de acao publica, o juiz podera proferir sentengca condenatoria,
ainda que o Ministério Publico, tenha opinado pela absolvigdo, bem como
reconhecer agravantes,
embora nenhuma tenha sido alegada.

d A prisédo preventiva podera ser decretada pelo delegado
somente nos casos de conveniéncia da instrucdo criminal ou conveniéncia
da ordem publica, conformidade com o Cddigo de Processo Penal.

Assinale a assertiva correta:

a) Segundo o Cédigo de Processo Penal o prazo para dar a nota de culpa ao preso
€ de 48

horas depois da priséo.
b) A busca em qualquer das suas modalidades sé podera ser determinada de oficio,



35.

36.

37.

c)
d)

€ 0 que preceitua o art. 242 do Codigo de Processo Penal.

As testemunhas comunicardo ao juiz, dentro de 6 meses, qualquer mudanca de
residéncia, sujeitando-se, pela simples omissao, as penas do ndo-comparecimento.
A testemunha que morar fora da jurisdicdo do juiz sera inquirida pelo juiz do lugar
de sua residéncia, expedindo-se, para esse fim, carta precatéria, com prazo
razoavel, intimadas as

partes.

Assinale a assertiva correta:

a) Conforme o Codigo de Processo Penal, a fianga tomada por termo obrigara o
afiangcado a comparecer perante a autoridade, todo as vezes que for intimado para
atos do inquérito e
da instrucdo criminal e para o julgamento. Quando o réu ndo comparecer,
a fianga sera havida como quebrada.

b) Em relacdo as citagbes no Processo Penal, quando se tratar de militar a citacdo
far-se-a pessoalmente.

c) Segundo o Cddigo de Processo Penal se o réu nao for encontrado sera citado por

edital,
com o prazo de 30 dias.

d) Se o0 acusado citado por edital ndo comparecer, nem constituir advogado,

0 juiz devera nomear um advogado dativo para dar prosseguimento ao processo.

Assinale a assertiva correta:

a)

b)

c)

de 10

d)

Quando o titular do direito a reparacdo do dano for pobre, a
execucdo da sentenca condenatdéria ou a acdo civil serd promovida,
independentemente de requerimento, pelo Ministério Publico.

Segundo o Cddigo de Processo Penal a nulidade por ilegitimidade do
representante da parte poderda ser a todo o tempo sanada, mediante ratificagdo dos
atos processuais.

Assinado o termo de apelacéo, o apelante e, depois dele, o apelado terdo o prazo

dias cada um para oferecer razdes, salvo nos processos de contravencdo, em que
0 prazo sera de 3 dias.

A falta ou a nulidade da citacdo, da intimacdo ou notificacdo n&o
podera ser sanada, independentemente do interessado comparecer, antes
do ato consumar-se, embora

declare que o faz para o Unico fim de argui-la.

Assinale a assertiva correta:

a)

b)

c)

Segundo o Cddigo de Processo Penal nos casos de exclusiva acdo privada, o
querelante poderé preferir o foro de domicilio ou de residéncia do réu, ainda quando
conhecido o lugar

da infracéo.

Ser& obrigatéria a separacdo dos processos quando as infragdes tiverem sido
praticadas em circunstancia de tempo ou de lugar diferentes, ou, quando pelo
excessivo nimero de acusados e para nao lhes prolongar a prisdo provisoria,
ou por outro motivo relevante, o

juiz reputar conveniente a separacao.

Entre as situacdes elencadas pelo Codigo de Processo Penal, o



recurso tera efeito suspensivo no caso de concessao de livramento condicional.
d) Em relacdo ao Tribunal do Juri e segundo o Cédigo de Processo Penal somente

cabe o desaforamento do julgamento se o interesse da ordem publica o

reclamar, ou houver

davida sobre a imparcialidade do jiri ou sobre a seguranga pessoal do réu.

38. Quanto a producéo e valoracéo das provas no processo criminal assinale a alternativa
correta:

a) O exame de corpo de delito direto devera ser feito até 48 (quarenta e oito) horas
apos a ocorréncia da infragéao.

b) No que se refere ao sistema de apreciacdo de provas, vigora como regra geral, no

cédigo
de processo penal, o sistema da certeza moral do juiz ou da intima conviccao.

C) Tanto nas infragdes que deixam vestigios, como naquelas que nado deixam, &

indispensavel
a realizacéo do exame de corpo de delito.

d) De acordo com a lei de toxicos, na lavratura do auto de prisdo
em flagrante e no oferecimento da dendncia, basta a assinatura de um
perito oficial, ou mesmo de pessoa leiga, no laudo de constatacdo proviséria
da natureza da substdncia  entorpecente, para comprovagdo da
materialidade do delito.

39. Analise as alternativas abaixo e assinale a correta:

a) A arguicéo de falsidade, feita por procurador, ndo exige poderes especiais.

b) Para a decretagdo do sequestro é necessaria a comprovacédo plena da
proveniéncia ilicita dos bens.

C) O conflto de jurisdicBdo podera ser suscitado apenas pela parte

interessada ou pelo
Ministério Publico.

d) A arguicé@o de excecao de suspeigdo, no processo criminal, precedera qualquer
outra, salvo quando fundada em motivo superveniente.

40. Assinale a alternativa INCORRETA:

a) Cabera recurso em sentido estrito, da decisdo que decretar a prescri¢cdo ou julgar,
por outro modo, extinta a punibilidade.

b) O ato serd declarado nulo, segundo a regra que vigora no Cddigo de
Processo Penal, mesmo que ndo resulte prejuizo para a acusagao ou para a
defesa.

c) O protesto por novo juri é privativo da defesa, e somente se admitira quando a
senten¢a condenatoria for de reclusao por tempo igual ou superior a 20 (vinte)
anos, nao podendo
em caso algum ser feito mais de uma vez.

d) O Ministério Publico ndo podera desistir de recurso que haja interposto.

DIReITO CIVIL
41. Assinale a alternativa correta:

a) O segurador podera resolver o contrato de seguro se as
informacdes equivocadas fornecidas pelo segurado, no momento da contratacéo,



foram prestadas de boa-fé.

b) O contrato de depdsito € oneroso, salvo se houver convengdo em contrario.

C) As disposicdes constantes do Cdadigo Civil de 2002, relativas aos contratos de
seguro de dano, consagram o principio indenitéario.

d) Salvo disposicbes em contrario, o seguro de um interesse por menos do
que valha n&o acarreta a reducédo proporcional da indenizacdo, no caso de sinistro
parcial.

Assinale a alternativa correta:

a) O contrato de compra e venda tem o condao de transmitir o direito real de

propriedade.

b) Presumir-se-4, de modo absoluto, a intencdo do proprietario de ndo mais
conservar em seu patriménio imével abandonado quando, cessados os atos de
posse, deixar o proprietario de satisfazer os 6nus fiscais.

c) Como o Estado democrético de direito confere 0 monopdlio da for¢a ao Estado, o
possuidor turbado ou eshulhado na sua posse ndo poderd, em
nenhuma hip6tese, manter-se ou restituir-se por sua propria forca.

d) Os frutos naturais e industriais reputam-se colhidos e percebidos, logo que sdo

separados;
0s civis reputam-se percebidos mensalmente.

Assinale a alternativa correta:

a) O possuidor da heranca esta obrigado a restituicdo dos bens do acervo, mas se
estiver de boa-fé, tem direito de ficar com os frutos percebidos.

b) Se o legatério for menor, o legado de alimentos abrange exclusivamente
0s gastos com alimentacdo e educacao.

c) O autor da heranca que ndo possui filhos pode dispor de mais da metade de seus
bens em testamento.

d) Jodo falece, tendo como herdeiros necessérios apenas seus dois filhos, Pedro e

Lucas. Se
Pedro renunciar sua parte da heranga, esta sera dividida entre seus
filhos, que serdo chamados por direito de representacao.

Assinale a alternativa correta:

a) O principio da funcdo social do contrato aniquilou a funcdo econbémica do
contrato pois, diante da nova sistematica, o interesse das partes deve ceder diante
do interesse social.

b) O principio da autonomia da vontade significa ampla liberdade de
contratar, ou seja, 0s interesses privados sobrepujando-se aos interesses
publicos.

c) Dentre as funcbes dos contratos, pode-se destacar: a econfmica, na
medida em que representa instrumento de circulacdo de riquezas e difusdo de
bens; a social, considerando
gue seu exercicio dirige-se para a satisfagcao de interesses sociais.

d) O principio da supremacia da ordem pulblica é também designado
como principio da intangibilidade.

Assinale a alternativa correta:



a) A teoria da base objetiva do negécio juridico, apesar de vincular-se,
originariamente, a clausula rebus sic stantibus, dispensa o requisito
imprevisibilidade como fundamental para
a licitude da revisdo ou resolucéo do

contrato. b)  E ilicita a compra e venda

entre cénjuges.

c) A boa-fé objetiva, boa-fé lealdade ou boa-fé confianca denota a idéia de
crenca errbnea acerca da existéncia de determinada situacéo juridica.

d) A venda de bem, seja moével ou imdvel, de ascendente para

descendente sem o
consentimento expresso dos demais descendentes e do cénjuge do
alienante é nego6cio nulo.

46. Assinale a alternativa correta:

a) Adquire-se a posse, entre outros casos, pela usucapiao.

b) Adquire-se a propriedade imével, entre outros casos, pela usucapido.

c) O direito brasileiro ndo admite a posse indireta.

d) Dominio é o direito real que proporciona a seu titular apenas usar e gozar da
coisa, sendo vedada a possibilidade de dispor do bem.

47. Assinale a alternativa correta:

a) A possibilidade juridica de constituicdo do direito real do promitente comprador de
imovel fica afastada quando houver no contrato clausula de arrependimento.
b) A recusa do promitente vendedor em celebrar o contrato definitivo de compra e
venda da
ao promitente comprador, titular de direito real, a possibilidade de reparacédo das
perdas e danos sofridos, dispensando-se a prova do dano, que, no caso, se
presume.
c) O direito real do promitente comprador constitui-se exclusivamente
pelo registro de instrumento puUblico de promessa de compra e venda de imével
no Registro de Imoveis.
d) O direito a adjudicacéo compulsoéria do imével é conferido ao promitente comprador,
titular
de direito real, que tenha cumprido mais de 60% de suas obrigacdes.

48. Assinale a alternativa correta:

a) Caracteriza-se a obrigacdo solidaria pela multiplicidade de credores efou
de devedores, tendo cada credor direito a sua quota da prestacdo, e,
estando cada devedor obrigado somente pela sua quota parte da divida.

b) O devedor de coisa certa ndo pode dar outra, ainda que mais valiosa,
nem o credor é obrigado arecebé-la.

C) Nas obrigacgfes alternativas a escolha cabe ao credor, se outra coisa nao se

estipulou.

d) A extingdo das obrigagbes da-se, exclusivamente, pelo seu cumprimento, ou seja,

através
do pagamento.

DIREITO PROCESSUAL CIVIL

49. Com relacdo a possibilidade de decretacdo da prisdo civil do devedor de alimentos, de



acordo com o entendimento pacifico do Superior Tribunal de Justica, é certo afirmar:

a) O débito alimentar que autoriza a priséo civil do alimentante é o que compreende

somente
as trés prestagOes anteriores a propositura da acao.

b) O débito alimentar que autoriza a priséo civil do alimentante é o que compreende
as trés prestacdes anteriores a citacdo e as que vencerem no curso do processo.

C) N&o héa possibilidade de decretacéo da priséo civil por débito alimentar.

d) O débito alimentar que autoriza a prisédo civil do alimentante é o que compreende
as trés prestacdes anteriores a propositura da acao e as que vencerem no curso do
processo.

50. Podera ser aproveitado(a) como prova emprestada no processo civil brasileiro:

a) o depoimento testemunhal de pessoa ja falecida, produzido em
processo do qual participaram as partes e o juiz da causa em que se deseja
produzir a prova emprestada.

b) o resultado de inspecdo judicial realizada pelo juiz da causa, em
processo do qual ndo participaram as partes do processo em que se deseja
produzir a prova emprestada.

C) o depoimento testemunhal tomado em inquérito policial.

d) o documento j& aproveitado em processo anterior.

51. A doutrina patria enumera trés grandes ondas renovatérias pelas quais vém
passando nosso processo civil. Dentre elas, ndo podemos citar:

a) simplificagdo dos procedimentos.

b) movimento de acessibilidade a ordem

juridica. c) tutela dos interesses

difusos e coletivos.

d) eliminacdo do contraditdrio para a agilizagdo da prestacgéo jurisdicional.

52.  No que diz respeito & diferenciagdo entre a tutela inibitéria e a tutela
cautelar, assinale a
alternativa certa:

a) ndo h4 diferenca entre a tutela inibitria e a tutela cautelar.

b) a tutela inibitéria tem cardter eminentemente repressivo, enquanto a
tutela cautelar é preventiva.

c) a tutela inibitéria visa a prevencdo de um ilicito, enquanto a tutela
cautelar objetiva a prevencdo de um dano.

d) a tutela inibitéria é prestada sempre em carater provisorio, ao passo que a tutela

cautelar é
definitiva.

53. Assinale a alternativa certa:

a) Qualquer das partes pode recorrer adesivamente, ainda que ndo tenha
sido vencida na causa.

b) O recurso especial dispensa o recolhimento do porte de remessa e retorno dos

autos.

c) Cabe sustentacéo oral no julgamento de qualquer recurso nos Tribunais.

d) No ato da interposicdo do recurso, 0 recorrente devera, quando exigivel
pela legislacdo pertinente, comprovar o pagamento do preparo, sob pena de



54,

55.

56.

desercéo.

Sobre recursos, é certo afirmar:

a)
b)

c)

Contra o ato jurisdicional que indefere liminarmente o requerimento de
antecipagdo dos efeitos da tutela, cabe apelacéo.

Sao cabiveis embargos infringentes contra acérdao ndo unanime que negou
provimento a apelacéo.

O agravo de instrumento, cabivel contra decisdo interlocutéria, deve ser

interposto, no

d)

prazo de 10 (dez) dias, perante o préprio juiz da causa.

Estando 0 recurso especial ou o] recurso extraordinario
pendente de juizo de admissibilidade, a competéncia para conhecer de
medida cautelar destinada a lhes atribuir efeito suspensivo é do Presidente do
Tribunal de origem.

Sobre a resposta do réu, assinale a alternativa certa:

a)

b)
<)

d)

A incompeténcia relativa deve ser argiida por meio de excecdo. Caso
isto ndo ocorra, havera prorrogacdo da competéncia.

Somente o réu pode promover acao declaratdria incidental.

A reconvencdo devera ser oferecida juntamente com a contestacao, inclusive na
mesma peca.

No procedimento ordinario, quando os litisconsortes tiverem diferentes
procuradores, o prazo de resposta sera de 60 (sessenta) dias.

Assinale a certa:

a) Ha litispendéncia quando se reproduz acéo idéntica, i.e., que tenha as mesmas
partes, 0 mesmo pedido e a mesma causa de pedir.
b) A coisa julgada incide também sobre a fundamentagdo da sentenca.
c) Reconhecida a conexao, é de se determinar a reunido dos processos, ainda que
um deles
ja tenha sido julgado.
d) Havendo conexdo entre ac¢des que tramitam perante juizos com a mesma

competéncia territorial, considera-se prevento aquele em que se operou a primeira
citacdo valida.

DIREITO COMERCIAL

57.

58.

Assinale a alternativa correta:

a) N&o sera considerada como estado da técnica a divulgacdo pelo inventor de
invencdo ou modelo de utilidade, quando ocorrida durante os 12 (meses)
que precederem a data do depésito ou da prioridade de pedido de patente.

b) E patentedvel a invencdo que atenda aos requisitos de novidade,
atividade inventiva, aplicacdo industrial e veracidade.

C) A protec¢&o da propriedade industrial no territorio nacional efetua-se por meio da

concessédo
de patentes de invencdo e de modelo de utlidade, registro do desenho
industrial e de marcas e a repressao as falsas indicacdes geogréficas e a
concorréncia desleal.

d) As obras literarias, arquitetbnicas, artisticas e cientificas podem ser objeto

de protecdo como invencdo ou modelo de utilidade.

Sobre o tema Sociedade Andnima é correto afirmar:



59.

60.

Os membros do Conselho de Administracdo, acionistas ou ndo da
companhia e até no maximo um terco do nimero de conselheiros, poderdo ser
eleitos para compor a Diretoria.

b) O acionista signatario de um acordo de acionistas, podera, verificando
a auséncia naassembléia geral de outro acionista signatario do mesmo
acordo, votar, nos termos do
acordo, com as ac¢fes pertencentes ao acionista ausente, faculdade esta
denominada pela
doutrina de “autotutela” permitida pelo acordo de acionistas.

c) A instalagdo de uma assembléia geral, resguardadas as excecdes legais,
ocorrera com a presenca de acionistas que representem, no minimo, um
quarto do capital social, em primeira chamada, ou, na mesma data,
em segunda chamada, com qualquer nUmero,
independente de nova convocagao.

d) A companhia entra em funcionamento mediante o arquivamento dos seus atos

constitutivos

no Registro Publico de Empresas Mercantis.

Assinale a alternativa correta sobre as afirmacfes abaixo relativas ao
Registro Publico de
Empresas Mercantis:

pelas

As Juntas Comerciais subordinam-se administrativamente ao governo
da unidade federativa de sua jurisdi¢do e, tecnicamente, ao DNRC, nos termos da
lei.

As cooperativas, mesmo sendo por texto de lei consideradas sociedades simples,
registram nas Juntas Comerciais os documentos relativos & sua constituigdo,
alteracao, dissolucéo e

extingao.

O processo revisional pertinente ao Registro Publico de Empresas
Mercantis, possui, exemplificativamente, o Pedido de Reconsiderac¢éo
aos despachos singulares ou de Turmas que formulem exigéncias
para o deferimento de arquivamento, e o0 Recurso ao Plenario das
decisdes definitivas, singulares ou de Turmas.

A certiddo dos atos de constituicdo e de alteracdo de sociedades mercantis, passada

Juntas Comerciais em que foram arquivadas, € documento habil a transferir por
transcricéo

no registro publico competente, os bens imdveis com que o subscritor
contribui para a formacéo ou aumento do capital social.

Assinale a correta:

a)

Somente a |l e IV estdo

corretas. b) Somente a Il
e lll estdo corretas.

c)

Todas as assertivas estao

corretas. d) Somente al e lll
estdo corretas.

Assinale a alternativa correta:

a)

A sociedade limitada € constituida por sécios que reciprocamente se obrigam a



b)

<)
d)

contribuir, com bens ou servicos, para o exercicio da atividade empresarial.

O administrador ndo so6cio, quando permitido em contrato social de sociedade
limitada, sera designado pela unanimidade dos sécios, enquanto o capital social
nao estiver integralizado, sendo, por sua vez, destituido pela aprovacdo de
titulares de quotas correspondente no minimo a dois tercos do capital social.

A sociedade em nome coletivo é formada por sécios pessoas fisicas,
respondendo cada sécio limitadamente ao valor do capital social.

A sociedade em conta de participacdo, mesmo que registrada, ndo forma

personalidade

juridica prépria.

61. Assinale a alternativa correta de acordo com a Lein.° 11.101/2005:

a) O plano especial de recuperacao judicial prevera o pagamento da 12 (primeira)
parcela no prazo maximo de 60 (sessenta) dias, contados do deferimento do pedido
pelo Juiz.

b) O plano especial de recuperacdo judicial abrangera
exclusivamente os  créditos quirografarios.

c) O plano especial de recuperagdo judicial abrangerd, além dos créditos
quirografarios, os créditos de arrendador mercantii e os de proprietario ou
promitente vendedor de imovel
cujos respectivos contratos contenham clausula de irrevogabilidade ou
irretratabilidade.

d) O plano especial de recuperacdo preverd o parcelamento em até 24
parcelas, mensais, iguais e sucessivas, corrigidas monetariamente e
acrescidas de juros de 12% a.a. (doze por cento ao ano).

62. Sobre cheque, de acordo com a Lei n.° 7.357/1985, é correto afirmar:

a) O cheque pagavel a pessoa nomeada, com clausula “ndo a ordem”, ou outra

equivalente,
s6 é transmissivel pela forma e com os efeitos de endosso.

b) O sacado ndo pode exigir, ao pagar o cheque, que este |lhe seja
entregue quitado pelo portador.

c) O cheque apresentado para pagamento antes do dia indicado como data
de emissdo é pagavel no dia da apresentacao.

d) O emitente garante o pagamento, considerando-se valida a declaragéo pela qual
se exima dessa garantia.

63. Sobre sociedade limitada, de acordo com a Lei n.° 10.406/2002 (Cédigo Civil) é correto
afirmar,

EXCETO:

a) As atribuicdes e poderes conferidos pela lei ao conselho fiscal ndo podem ser
outorgados a outro 6rgdo da sociedade, e a responsabilidade de seus
membros obedece a regra que define a dos administradores.

b) O uso da firma ou denominacdo social é privativo dos administradores
que tenham o0s necessarios poderes.

C) A administrag&o atribuida no contrato a todos os sécios néo se estende de pleno
direito aos que posteriormente adquiram essa qualidade.

d) A remuneracdo dos membros do Conselho Fiscal, caso tenha sido instituido, sera
fixada, semestralmente, pela assembléia dos sécios que os eleger.

64. Sobre estabelecimento empresarial, de acordo com a Lei n.° 10.406/2002 (Cdadigo Civil), é

correto afirmar:



a)

b)

c)

Ndo pode o estabelecimento ser objeto unitario de direitos e de
negécios juridicos, translativos ou constitutivos, mesmo que sejam compativeis
com a sua natureza.

Ndo havendo autorizacdo expressa, o0 alienante do estabelecimento
podera fazer concorréncia ao adquirente a partir do segundo ano subseqiiente a
transferéncia.

Se ao alienante ndo restarem bens suficientes para solver o0 seu passivo,

a eficacia da

d)

alienacdo do estabelecimento depende do pagamentos de todos os
credores, ou do consentimento destes, sempre de modo expresso, em trinta dias
a partir da sua notificagéo.

O contrato que tenha por objeto o arrendamento do estabelecimento sé
produzird efeitos quanto a terceiros depois de averbado a margem da
inscricdo do empresario, ou da sociedade empresdria, no Registro
Publico de Empresas Mercantis, e de publicado na

imprensa oficial.

DIREITO DO TRABALHO

65.
TST:

Escolha a alternativa correta quanto ao instituto do aviso prévio a luz das Siimulas do

E possivel a ocorréncia do aviso-prévio nos contratos a termo.
E possivel a configuracdo da justa causa no curso do aviso prévio, inclusive por

abandono

de emprego.
A reducao da jornada de trabalho no curso do aviso prévio ndo é exigivel caso

sejam pagas

V.

V.

a)

as horas extras correspondentes.

A projecdo do contrato de trabalho para o futuro, pela concesséo
do aviso prévio indenizado, tem efeitos limitados as vantagens
econdmicas obtidas no periodo de pré- aviso, ou seja, salarios, reflexos
e verbas rescisérias. No caso de concessdo de auxilio-

doenca no curso do aviso prévio, todavia, s6 se concretizam os efeitos da
dispensa depois

de expirado o beneficio previdenciéario.

E invélida a concess&o do aviso prévio na fluéncia da garantia de emprego.

Somente a alternativa Il esta

correta. b) Somente a
alternativa V esta correta.

c)

Somente as alternativas |, lll e IV estao

corretas. d) Somente as alternativas Il e IV
estéo corretas.

66. Com base na norma celetista, escolha a alternativa correta considerando as utilidades
abaixo que
nao sédo consideradas como salario, independente de descontos:

Vestuarios, equipamentos e outros acessorios fornecidos aos empregados e
utilizados no local de trabalho, para a prestacéo do servico.

Educacdo do empregado e dependentes, em estabelecimento de ensino
proprio ou de terceiros, compreendendo os valores relativos a matricula,
mensalidade, anuidade, livros e material didatico.

Habitacéo.



67.

68.

IV.  Assisténcia médica, hospitalar e odontolégica, prestada diretamente ou mediante
seguro- saude.

V. Seguros de vida e de acidentes

pessoais. VI. Previdéncia privada.

a) Somente as alternativas I, Il e IV estéo

corretas. b) Somente a alternativa VI

est4 correta.

C) Somente a alternativa V esta correta.

d) Somente as alternativas I, IV, V e VI estdo corretas.

Quanto a rescisdo contratual, escolha a alternativa correta:

I O pedido de demissdo ou recibo de quitacdo de rescisdo do contrato de
trabalho, firmado por empregado com mais de 1 (um) ano de servico, so
serd vélido quando feito com a assisténcia do respectivo Sindicato ou
perante a autoridade do Ministério do Trabalho, salvo se existir acordo
individual regulando o assunto.

Il O instrumento de resciséo ou recibo de quitacéo, qualquer que seja a causa ou
forma de dissolugdo do contrato, ndo precisa especificar a natureza
das parcelas pagas ao
empregado, desde que o valor quitado coincida com 0s seus proventos.

. O pagamento a que fizer jus o empregado serd efetuado no ato da
homologacéo da rescisdo do contrato de trabalho, em dinheiro ou em cheque
visado, conforme acordem as partes, salvo se o empregado for analfabeto,
quando o pagamento somente podera ser feito em dinheiro.

IV.  Qualquer deduc¢do no pagamento das verbas rescisérias ndo podera exceder o

equivalente
ao salario do empregado.

a) Somente a alternativa Il esta

correta. b) Somente a

alternativa IV esta correta.

c) Somente as alternativas I, Il e IV estédo
corretas. d) Somente as alternativas lll e
IV estéo corretas.

Escolha a alternativa correta:

. Ndo serdo descontadas nem computadas como jornada extraordinaria as
variagdes de horéario no registro de ponto ndo excedentes de dez minutos,
observado o limite maximo de
20 minutos diarios.

Il. O tempo despendido pelo empregado até o local de trabalho e para o
seu retorno, por qualquer meio de transporte, sera computado na
jornada de trabalho, salvo quando, tratando-se de local de dificil acesso ou
nado servido por transporte publico, o empregador fornecer a conducgao.

Ill. A compensacgdo de jornada de trabalho deve sempre ser ajustada por acordo
coletivo ou convencéao coletiva.

IV. O acordo individual para compensacdo de horas é invalido ainda que nao
exista norma coletiva em sentido contrario.

a) Somente a alternativa Il esta correta.
b) Somente a alternativa Il e Ill estdo



69.

70.

71.

corretas. c) Todas as assertivas
estdo incorretas.

d)

Somente a alternativa Il, Il e IV estédo corretas.

Escolha a alternativa correta relativo ao intervalo intrajornada:

Quando o intervalo para repouso e alimentacdo nado for concedido pelo
empregador, este ficard obrigado a remunerar o periodo correspondente
com um acréscimo de no minimo cem por cento sobre o valor da
remuneracdo da hora normal de trabalho, isentando-se, com o pagamento,
de multa administrativa.

Os intervalos de descanso serdo computados na duracéo do trabalho.

O limite minimo de 1 (uma) hora para repouso ou refeicdo podera
ser reduzido pelo empregador quando se verificar que o estabelecimento
atende integralmente as exigéncias concernentes a organizacdo dos
refeitorios e quando os respectivos empregados ndo estiverem sob
regime de trabalho prorrogado a horas suplementares.

IV.  Em qualquer trabalho continuo, cuja duragdo exceda de seis horas,
€ obrigatéria a concessdo de um intervalo para repouso ou alimentacdo, o
qual sera, no minimo, de uma hora e, no maximo, de quatro horas,
independente de acordo escrito ou convencdo
coletiva.

a) Todas as assertivas estdo incorretas.

b) Somente as alternativas Il e Ill estdo

corretas. c) Somente a alternativa lll esta

correta.

d) Somente a alternativa Il esta correta.

De acordo com a Consolidacdo das Leis do Trabalho é correto afirmar:

a)

b)

c)

d)

Nos contratos individuais de trabalho € licita a alteracdo das respectivas
condi¢bes desde que esteja presente 0 mutuo consentimento.

Serd assegurado a todo empregado um descanso semanal de 24 (vinte e
quatro) horas consecutivas, o qual, salvo motivo de conveniéncia publica ou
necessidade imperiosa do

servigo, devera coincidir com o domingo, no todo ou em parte. Ainda,
entre 2 (duas)

jornadas de trabalho haverd um periodo minimo de 12 (doze) horas
consecutivas para descanso.

Em caso de dano causado pelo empregado, o desconto salarial serd licito, desde
de que esta possibilidade tenha sido acordada ou na ocorréncia de dolo do
empregado.

Considera-se alteracdo unilateral a determinacdo do empregador para que
0 respectivo empregado reverta ao cargo efetivo, anteriormente ocupado,
deixando o exercicio de

funcédo de confianca.

De acordo com a Consolidagéo das Leis do Trabalho é INCORRETO afirmar:

a)

Em caso de necessidade de servico o empregador podera transferir o
empregado para localidade diversa da que resultar do contrato, mas,
nesse caso, ficard obrigado a um pagamento suplementar, nunca inferior a
25% (vinte e cinco por cento) dos salarios que o empregado percebia naquela



72.

localidade, enquanto durar essa situacao.

b) E licita a transferéncia quando ocorrer extingdo do estabelecimento em
que trabalhar o empregado, sendo que as despesas resultantes da
transferéncia correrdo por conta do empregador.

c) Ao empregador é vedado transferir os empregados que exercam cargos de

confianca.

d) Ao empregador é vedado transferir o empregado, sem a sua anuéncia,
para localidade diversa da que resultar do contrato, ndo se considerando
transferéncia a que ndo acarretar necessariamente a mudancga do seu domicilio.

De acordo com a Consolidacdo das Leis do Trabalho é INCORRETO afirmar:

a) No caso de morte do empregador constituido em empresa individual, 0 empregado
deve rescindir o contrato de trabalho.

b) O empregado podera considerar rescindido o contrato e pleitear a
devida indenizacdo quando, por exemplo: forem exigidos servicos superiores
as suas forcas, defesos por lei, contrdrios aos bons costumes, ou alheios ao
contrato.

c) Se o0 empregador reduzir o trabalho do empregado, sendo este por peca

ou tarefa, de
forma a afetar sensivelmente a importdncia dos salarios, podera o
empregado pleitear a rescisdo de seu contrato de trabalho e o
pagamento das respectivas indenizacfes, permanecendo ou ndo no servico
até final decisdo do processo.

d) O empregado podera suspender a prestacao dos servicos ou rescindir o contrato,
guando tiver de desempenhar obrigag6es legais, incompativeis com a continuagao
do servigo.

EsTATUTO DA OAB

73. Segundo o Estatuto da OAB e seu Cddigo de Etica e Disciplina, assinale a alternativa
ERRADA:
a) E direito e dever do advogado assumir a defesa criminal, sem
considerar sua propria opinido sobre a culpa do acusado.
b) N&o é permitido ao advogado atuar em processo simultaneamente, como
preposto do cliente e patrono.
c) O advogado deve abster-se de utilizar influéncia indevida em seu beneficio ou do
cliente.
d) O Advogado, mesmo sem procuracao, pode ter vistas aos processos judiciais, em
tramite
ou arquivado, mesmo aqueles que correm ou correram em segredo de justica.
74. De acordo com o Codigo de Etica e Disciplina da OAB, em relacdo & publicidade na

oferta de servicos do advogado, assinale a alternativa correta:

a) E permitido ao advogado anunciar seus servicos em radio ou televis&o.

b) O anuncio de advogado ndo deve mencionar, direta ou indiretamente, cargo,
qualquer
funcdo publica ou relagdo de emprego e patrocinio que tenha exercido, passivel
de captar clientela.
C) Ao anunciar seus servigos o advogado pode fazer referencia de valor dos servicos ou
forma
de pagamento.



d) O anuncio pode ser feito através de outdoor ou equivalente.

75. Assinale a alternativa correta de acordo com o Estatuto da OAB:

7.

a) O advogado pode integrar mais de uma sociedade de advogados, com
sede ou filial na mesma area territorial do respectivo Conselho Seccional.

b) Os advogados sécios de uma mesma sociedade profissional somente podem
representar em juizo clientes de interesses opostos quando houver disposicédo
para tal em seus atos
constitutivos.

C) Aplica-se a sociedade de advogados o Cédigo de Etica e Disciplina, no que couber.

d) A sociedade de advogados adquire personalidade juridica com o registro
aprovado dos seus atos constitutivos na Junta Comercial do Estado.

76. Assinale a alternativa ERRADA, segundo o Estatuto da OAB, em relacdo aos

honorarios do advogado:

a) Salvo estipulagao em contrario, um terco dos honorérios € devido no inicio do
servigo, outro tergo até a decisdo de primeira insténcia e o restante no final.

b) A execucdo dos honorérios pode ser promovida nos mesmos autos da agdo em que

tenha
atuado o advogado, se assim lhe convier.

c) Os honorarios incluidos na condenagéo, por arbitramento ou sucumbéncia,
pertencem ao advogado, tendo este direito autbnomo para executar a
sentenca nesta parte, podendo requerer que o precatério, quando necessario,
seja expedido em seu favor.

d) O advogado substabelecido, com reserva de poderes, pode cobrar
honorarios sem a intervencgéo daquele que lhe conferiu o substabelecimento.

Assinale a alternativa correta. Vocé, advogado, foi procurado por um cliente
em potencial. Ele explica uma situagdo que versa sobre direito do consumidor e vocé
se convence que a empresa prestadora do servico cometeu um erro, mas tomou
todas as providéncias legais para reparar o erro e suas conseqUéncias. Mesmo
assim o cliente insiste em contratar vocé para ajuizar a demanda. De acordo
com o Estatuto da OAB, vocé deve:

a) Aceitaria ajuizar a acgdo, condicionando para tanto que o cliente
conseguisse uma testemunha que contasse o0 caso para o juiz de uma forma
um pouco alterada e segundo suas orientacdes.

b) Explicar ao cliente que s6 entraria com a agdo se o mesmo Ihe
pagasse um valor expressivo de honorarios.

c) Aceitaria ajuizar a acdo, pois, embora sua opinido fosse uma, o que
importa € o direito constitucional do cliente em acionar o judiciario quando se
sentir prejudicado.

d) Recusar ajuizar a agéo, pois deve explicar que diante dos riscos de insucesso na
demanda estaria agindo de forma temeraria.

78. Assinale a alternativa correta de acordo com o Estatuto da OAB. Numa audiéncia de
uma acao
que versa sobre direito do menor, presentes o Magistrado, o Promotor Publico e dois
Advogados, além das partes, a hierarquia de funcdes € a seguinte.

a) O Juiz é hierarquicamente superior, pois ele é quem preside os trabalhos e vai
proferir a deciséo.

b) O Promotor Publico é hierarquicamente superior, pois ele defende ali
0 interesse da sociedade com um todo.



c) Entre o Advogado, o Juiz e o Promotor ndo ha hierarquia.
d) O Advogado ¢é hierarquicamente superior, pois defende os direitos do menor.

79. Assinale a alternativa correta de acordo com o Estatuto da OAB.

a) O poder de punir disciplinarmente os inscritos na OAB compete
exclusivamente ao Conselho Secional, em cuja base territorial tenha ocorrido a
infragdo, mesmo se a falta for cometida perante o conselho Federal.

b) O Tribunal de Etica e Disciplina ndo pode aplicar suspensdo preventiva, mesmo

em caso
de repercusséo prejudicial a dignidade da advocacia.

c) Todos os prazos necessarios a manifestacdo de advogados, estagiarios e
terceiros, nos processos, em geral da OAB, sdo de dez dias, inclusive para
interposig&o de recursos.

d) Salvo disposicdo em contrario, aplicam-se subsidiariamente ao processo
disciplinar as regras da legislacdo processual penal comum e, aos demais
processos, as regras gerais do
procedimento administrativo comum e da legislagéo, processual civil, nessa ordem.

80. Assinalg a alternativa ERRADA de acordo com o Estatuto da OAB e seu
Cobdigo de Etica. )
Compete ao Tribunal de Etica e Disciplina:

a) Mediar e conciliar nas questdes que envolvam controvérsias
surgidas quando da dissolucdo de sociedade de advogados.

b) Mediar e conciliar nas questdes que envolvam partiihas e honoréarios
contratados em conjunto ou mediante substabelecimento, ou em decorréncia de
sucumbéncia.

c) Expedir provisdbes ou resolugbes sobre o modo de proceder em casos
previstos nos regulamentos e costumes do foro.

d) Instaurar, desde que provocado pela parte prejudicada, processo competente sobre
ato ou matéria que configure, em tese, infragéo a principio ou norma da ética
profissional.
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